

Традиции детско-родительских воспитательных мероприятий  
в МБОУ «СШ № 5» города Смоленска  
Балабанова Н.В.  
(г.Смоленск, andrewwin@yandex.ru)

Чтобы укрепить сотрудничество школы и семьи, необходимо стремиться разнообразить формы и методы взаимодействия. Все участники образовательного процесса только выиграют от этого: педагоги получают возможности ближе узнать семьи родителей и их взаимоотношения с детьми; дети получают дополнительные возможности общения с родителями в значимых для них видах деятельности; родители больше узнают о школьных традициях, об актуальных проектах и программах, о проблемах, над которыми работают учителя.

Подобная деятельность должна быть, ведь только совместно с родителями воспитание может стать целостным и многогранным.

В нашей школе работа с родителями носит системный характер..

Мероприятия с привлечением родителей проходят в нашей школе регулярно. Во многих классах традиционными стали Дни здоровья, когда в субботу после уроков ребята и их родители собираются, чтобы посоревноваться в своих спортивных умениях. Команда родителей соревнуется в эстафетах против команды детей. Если собираются целые семьи, то мы проводим эстафеты между семьями. Подобный вид деятельности культивирует в молодом поколении любовь к спорту и здоровому образу жизни, что очень важно в наше время.

В рамках городской акции «Строим будущее вместе» есть целый план профориентационных мероприятий, в которых родители принимают участие. Мы приглашаем родителей разных профессий для участия в беседах, круглых столах и дискуссионных площадках. Мы тоже с удовольствием ходим на работу к нашим родителям.

В гражданско-патриотическом воспитании родителям тоже отводится особенное место. Расположение нашей школы позволяет нам сотрудничать с близлежащей воинской частью. Таким образом, часть отцов наших обучающихся являются военнослужащими и они с удовольствием принимают участие в воспитательном процессе.

Школьное самоуправление и волонтерский корпус тоже работает совместно с родительским комитетом. Такие общешкольные акции как «Дай лапу» (сбор корма для приюта собак), «Праздник урожая» (сбор овощей для местного зоопарка), посещение геронтологического центра не были бы возможны без помощи родителей, ведь родители на своих машинах отвозят волонтеров и их руководителя.

Более подробно мне хотелось бы остановиться на двух традиционных для нашей школы мероприятиях.

" Семейные огоньки " у нас традиционно проходят в 1-7 классах. Эти мероприятия посвящены различным праздникам. Родители здесь выступают как в роли ведущих праздника, так и в роли гостей. Совместное участие

детей, родителей и классного руководителя в чаепитии, в конкурсах и викторинах, в подготовленной концертной программе очень сближает и способствует повышению взаимопонимания между детьми, родителями и педагогами. В неформальной обстановке многие дети и родители раскрываются совсем с другой стороны, происходит регулирование эмоциональной составляющей класса и каждого ребёнка, снятие напряжения, повышение самооценки, повышение настроения. Дети становятся дружнее после таких мероприятий, улучшаются отношения как с одноклассниками, так и с родителями. Улучшается в целом отношение к школе. В программу "огоньков" могут включаться дискуссии на актуальные темы, конкурсы, анализ какого-то дела или возникшей ситуации. В ходе огонька с помощью игровых ситуаций вырабатываются правила жизни класса. «Огонек» позволяет создать уникальную обстановку в классном коллективе.

Еще одной традицией, способствующей созданию детско-взрослого коллектива школы стали школьные концерты.

Мы приглашаем родителей на все концерты, которые проходят в школе. В последние 3 года в сложившейся эпидемиологической ситуации у нас появилась новая традиция - мы снимали **видеоконцерты**. Этот формат нам так понравился, что мы до сих пор снимаем уже обычные концерты в школе и выкладываем на свой школьный канал в Ютуб. Таким образом родители, которые не присутствовали на самом мероприятии могут посмотреть его в любое удобное время. Кроме того, эти видео мы отсылаем в ГЦ "Вишенки", где наши песни, танцы и стихи показывают бабушкам и дедушкам, которые находятся там на лечении.

Есть два концерта, которые мы посвящаем именно родителям, и к которым учащиеся готовятся особенно кропотливо. Это День матери и День защитника Отечества, который мы посвящаем отцам. К этим праздникам мы готовим особенно тщательно, и гостей бывает очень много.

Концерт для отцов мы назвали «Нам бы мужеству у вас учиться», ведь символом мужества в семье всегда является отец.

Концерт для матерей получил название «Мамины глаза». Название тоже выбрано не случайно, ведь глаза – это зеркало души, а мамы глаза всегда полны любви и нежности к своим детям. На эти праздники мы так же приглашаем дедушек и старших братьев, бабушек и сестер. Учащиеся начальной школы заранее на уроках труда делают открытки-приглашения для родителей. Кроме того, для этих мероприятий девочки 7-8 классов на уроке технологии пекут печенье. После концерта мы приглашали родителей угоститься трудами наших учеников и попить всем вместе чаю. Мама из родительского комитета тоже берет инициативу в свои руки и пекут дома сладости. Таким образом, получается связь нескольких поколений и активное, неформальное взаимодействие детей, родителей, педагогов.

Важно, чтобы это взаимодействие было системным, целенаправленным и осуществлялось с учетом интересов и потребностей всех его участников.